

南京安德门民工就业市场昨天开市啦,工作还没着落的快来看一看——

# 快递物流餐饮最缺人 月薪3000元起步

昨天是大年初六,当不少人开始踏上返程旅途时,南京安德门民工就业市场已经开市了。首日3000个岗位吸引了1000多名外来务工人员进场。现代快报记者采访发现,往年春节后,民工工资总会涨个两三百元,而今年没有上涨。一个变化是,市场专门开辟出现代家庭服务区,南京12家大型家庭服务机构进驻。年后,南京市民想要找个好保姆,可以到这里来看看。

现代快报记者 项风华



安德门民工市场开市首日,前来咨询求职者络绎不绝 现代快报记者 赵杰 摄

## 物流、销售等服务业岗位占一半

“急招快递、服务员,马上就能上岗。”“招分拣员!包吃住!”一进市场,现代快报记者发现,往年“招电子操作工”的吆喝,今年几乎没听见。在市场内的电子显示大屏幕上,不断滚动播放着岗位信息,其中不少是快递分拣、物流、餐饮服务员等岗位。在13号职介窗口,一家快递公司的招聘海报非常显眼,招45岁以下,男性为主,从事快递分拣、扫描、打包等

工作,白班120元/天,晚班135元/天。“因为公司包吃住,这个就是净收入了,这样来看,工资蛮高的了。如果是出去配送的,还有提成拿。”

南京安德门民工就业市场办公室主任袁亮告诉现代快报记者,受经济环境、产业结构调整等影响,在市场储备的1万个岗位中,服务业岗位占了一半。“今天市场才开门,首日提供的3000个岗位,超

七成是服务业岗位。”

“工业不是不缺人,而是缺技术人员,比如车工、模具工等,工资高的六千多块一个月。”南京市人社局就业管理中心副主任孙斌介绍说,今年春节后,民工的工资没怎么涨,主要是当前经济形势下,中小企业承受着多方面的压力,民工的工资待遇与去年差不多。不过,月薪低于3000元是招不到人的。

## 元宵节后,家政用工荒将会缓解

春节后,在南京市人社局的指导下,市场打造的现代家庭服务区正式亮相,12家南京知名的家政企业进驻。“招聘住家保姆3800元起”“招聘月嫂、育婴师”“高级催乳师、母婴保健师培训”……南京大一统家政服务服务有限公司总经理王庆辉介绍说,他们不仅招聘,还负责培训。过去金牌月嫂月薪要8800元。而现在,根据本月实施的《家政服务母婴生活护理服务质量规范》,按照新“国标”来划分,比如有三证的

(高级家政服务员、高级育婴师、中级营养配餐员资格证书),才能叫“金牌”,这也确保市民消费明明白白。

将这么多家政企业集中在一起,不怕竞争吗?对此,南京市家庭服务业协会秘书长李新菁认为,这反而能涤清市场乱象,给消费者明确的选择,也有助于让市场完成家政企业的优胜劣汰。“现在家政市场太乱了,南京大大小小的中介机构有近千家。今后在这里,所有工作服务人员还要持

证上岗,统一标准,统一服装。”

与去年同期相比,保姆、钟点工、养老护理员的价格变化不大,主要是因为现在从事家庭服务业的人多了,同时需求减少了,在经济不景气的大背景下,有更多的家庭放弃家政服务的选择。春节期间,家政服务业的缺口不到5%,主要是老人护理的刚需;还有春节生孩子,要找月嫂。等过了元宵节,大量的外来务工人员回来,家政用工紧张就会缓解。

## 餐饮行业缺1万人,陷常年缺人窘境

在现代家庭服务区,还有一个显著的招牌很吸引人,那就是“南京市餐饮服务行业协会”。南京市餐饮服务行业协会工作人员洪新向现代快报记者介绍,现在餐饮服务业缺工已经是常态了,再加上春节,不少外来的务

工人员又回家了,所以短缺更加明显。“我们有300多家中型以上规模的餐饮店,过去都是自己出来招,现在是抱团,一起解决缺人问题。”

“年还没过完,我们就赶紧来帮忙招人。一上午成绩还不错,

招到了两名厨师,做红案的,有三级以上证书,月薪能拿到五六千块。”洪新说,今年春节后,餐饮业的工资比去年同期涨了20%左右,比如饭店服务员,月薪达到3500元-4000元,“这可是净得收入哦,因为饭店都是包吃住的。”

## 当心是骗局

### 点短信链接看聚会照片? 可能是木马病毒

手机上收到短信,里头有个链接,让你看艳照、同学聚会照,等等。这样的骗局去年现代快报已经宣传防范过多次,没想到,新年伊始,这一骗局换了个马甲再次出现。昨天,南京市孙先生致电快报热线96060,反映自己收到了一个诈骗短信,让我们来瞧瞧骗子又在玩什么新花样。

现代快报记者 陶维洲

昨天是春节长假最后一天,孙先生正在家中享受最后的闲暇时光,没想到手机突然响了。他打开一看,是一个老朋友发来的短信。短信中,老朋友热络地打了个招呼,然后说有新年聚会的照片,让他点击链接查看。

孙先生说,就在他想点击链接查看照片时,他突然想到现代快报曾报道过的“短信链接骗局”,于是当即停下了手。“我打电话给这位老朋友,他表示自己并没有发送这一短信。”孙先生据此判定自己肯定遭遇诈骗短信。

针对孙先生遭遇的情况,现代快报记者咨询了江苏省公

安厅刑侦专家。专家表示,这其实就是最传统的“短信链接骗局”,只是骗子在春节期间换了一个由头而已。刑侦专家介绍,这一短信链接中其实加载了一个木马病毒,一旦点击,你的手机就会被木马病毒劫持。该病毒不仅会窃取手机中的网银、支付宝等信息,而且会用你的手机给通讯录里的所有联系人发送类似的链接短信,让木马病毒进一步扩散。

警方提醒广大市民,过完此类骗局可能高发,如果收到类似短信,千万不要点击链接,以免上当受骗。

(爆料人线索费50元)

## 千万悠着点

### 春节连抢3天红包 扬州一女子患上腱鞘炎

短短两年,微信、支付宝抢红包,已成为很多人过年的“习俗”。然而,今年过年,扬州一名女子却因为连抢3天红包患上腱鞘炎,手腕上长出一个大包,无奈之下,她只好找医生求助。医生就此提醒大家,抢红包也要悠着点。

通讯员 蒋爱华 现代快报记者 宋体佳



抢红包也要悠着点,一不小心把手腕手指弄伤就划不来了 资料图片

在朋友眼中,今年30岁左右的张女士很时尚,经常活跃在微信、微博等手机社交平台上。不过,让很多人都没想到的是,这种“时尚的习惯”却给她带来了麻烦。

今年春节期间,张女士所在的微信群里不断有人发红包。为了抢红包,张女士不断在各个群间切换。特别是除夕夜,支付宝以及微信同时推出“咻一咻”“摇一摇”等抢红包活动,再加上群里面接踵而来的“红包雨”,张女士忙得不可开交。从除夕到正月初二,张女士连抢了3天红包,玩得不亦乐乎,但问题也随之而来。年初二晚上,张女士在给小孩洗澡时突然发现,其右手手腕处竟然鼓出一个拇指大小的包。“开始觉得有点疼,后来发现很大一个包。”张女士回忆说。

手腕上莫名其妙长出大包,这让张女士颇为苦恼。两天

后未见好转,她只好到医院治疗。据接诊的扬州一家医院骨科主治医师颜某介绍,经诊断,张女士手上长出的大包叫肌腱炎,也就是大家所熟知的“鼠标手”。

“她说这段时间虽然用了电脑,但用得少,过年期间主要的致病原因就是抢红包。”颜医生称,肌腱炎也就是肌腱囊肿,患者不少,但基本上都是打字员等需要长时间使用电脑键盘、鼠标的人群。拇指在短时间内快频率的活动会对肌腱产生磨损,持续时间较长肌腱里面就容易发生慢性炎症,从而导致肌腱炎的发生。张女士连抢3天红包,恰是导致其患上肌腱炎的原因所在。

据悉,肌腱炎实际上并不是一种可怕的疾病,轻微的,在手指休息后可自行恢复;严重的,涂抹消炎膏药后也可很快痊愈。